



昨日,温岭市228国道温岭城东至温岭段工程黄泥岭隧道右洞口,建设者在绑扎隧道明洞二衬钢筋。

项目开工以来,建设者以“一天都不能耽误”的紧迫感,全力跑出228国道项目建设“加速度”。目前全线路基、桥梁、隧道等工程形象进度均实现时间过半任务超半。通讯员刘振清 摄

隧道施工“加速度”



首破20万亿元! 上半年我国外贸规模创历史同期新高

新华社北京7月13日电 海关总署13日发布数据显示,今年上半年我国货物贸易进出口总值20.1万亿元,同比增长2.1%,规模在历史同期首次突破20万亿元。

具体来看,上半年,出口、进口分别达到11.46万亿元和8.64万亿元,同比增速分别为增长3.7%和下降0.1%;从规模上,一季度和二季度进出口分别达到9.76万亿元和10.34万亿元,同比均实现正增长;从环

比上,二季度进出口环比增长6%,5月份、6月份均环比增长1.2%。

统计显示,民营企业依旧是外贸发展主力军。上半年,有进出口实绩的外贸企业同比增加6.9%,其中民营企业进出口10.59万亿元,同比增长8.9%,规模占进出口总值的52.7%,同比提升3.3个百分点。

东盟继续为我国第一大贸易伙伴。上半年,我国对东盟出口新引擎。上半年,我国出口

进出口3.08万亿元,同比增长5.4%。欧盟为我国第二大贸易伙伴,进出口2.75万亿元,增长1.9%。对美国进出口2.25万亿元,下降8.4%。

同期,我国对“一带一路”沿线国家合计进出口同比增长9.8%,增速明显高于整体;对《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)其他成员进出口同比增长1.5%。

“新三样”产品成为我国出口新引擎。上半年,我国出口

机电产品同比增长6.3%,占出口总值的58.2%,同比提升1.4个百分点。其中,电动载人汽车、锂电池、太阳能电池等“新三样”产品合计出口增长61.6%,拉动我国出口整体增长1.8个百分点。

此外,上半年,我国大宗商品、消费品进口增速较快。能源、矿砂、粮食等大宗商品进口量同比增加17.1%。进口消费品9748.4亿元,增长6.6%;其中,肉类、食用水产品分别增长9.5%、30%。

“总的看,上半年我国外贸进出口规模取得新突破、结构实现新优化,展现了较强的韧性。”海关总署统计分析司司长吕大良说,当前,外需减弱对我国外贸的直接影响仍在持续,但我国经济韧性强、潜力大、活力足,长期向好的基本面没有变。“随着一系列政策措施持续发力,我们有信心、有基础、有条件实现进出口促稳提质目标。”

职工所呼 工会有为 玉环职工子女“爱心托班”进军营

本报讯 通讯员叶肖肖报道 “你好,今年暑期,我们企业为40多名职工子女开设了两个‘爱心托班’,市总工会是否可以送公益课进来,或者带我们托班的孩子出去长长见识?”近日,玉环市总工会收到了当地一家企业提出的一项需求。

职工有所需,工会有所应。

7月12日上午,玉环市总工会组织41位企业“爱心托

班”的孩子开展“‘玉’见老兵·红领巾心向党”职工子女进军营活动,与部队“零距离接触”,观摩军事课目表演、士兵队列会操、擒敌对抗、军体拳等活动,亲身感受部队火热氛围,接受国防教育。

此次活动还邀请了全国五一劳动奖章获得者、省最美退役军人叶海辉来为孩子们授课。

图为“爱心托班”学生近距离观察武器装备。



战高温显爱心

面对高温“烤验”,绍兴市各有关部门落实工作举措
配齐防暑降温物资,开展送清凉慰问……

为劳动者撑起“遮阳伞”

本报报道 面对高温“烤验”,绍兴市各有关部门落实工作举措,配齐防暑降温物资,开展送清凉慰问……

针对近日持续的高温天气,该市各有关部门健全防暑降温工作制度,合理调整劳动者工作时间,科学确定劳动强度,全面改善劳动条件,为高温下坚守岗位的劳动者撑好“遮阳伞”。

健全制度,保障职工安全

7月11日上午8时许,杭绍甬高速越东路互通连接线项目施工现场,钢筋班班长陈东日正带领工友忙碌着。笔者在现场看到,在主墩顶平台作业层,增加了大块的冰块用来降低环境温度,为

户外工人做好防暑降温。

据了解,自7月起,项目部外场作业时间调整,避开中午11点至下午3点的高温时段,增加午休时间;在现场每个作业点配制专用防暑药品柜;作业平台定时洒水降温,主墩顶平台作业层增加冰块辅助降低环境温度;项目部还为作业工点的工友们配送饮用冰水、凉茶等,助力冲刺亚运会前主塔封顶。

笔者从该市建设局了解到,该市各建设工地已全面严格落实高温停工、错时施工制度,备足配齐、发放到位防暑药品、井下降温风机等防暑降温物资,做好应急值守。经初步摸排,智慧快速

路、轨道交通、综合管廊等在建项目已持续投入防暑降温资金达30余万元,市直工程项目宿舍100%安装空调。

该市还制订出台高温天气环卫作业预案,要求各环卫企业根据气温实时调整作业时间、作业模式,户外作业应避开12:00—15:00高温时段,缩短环卫工人连续作业时间,提高机械化作业水平,不得安排室外露天作业劳动者加班,减少暴晒、高温对环卫工人身体健康的影晌。垃圾焚烧厂、餐厨垃圾处理厂、垃圾中转站、粪便处置厂等也要避免高温作业,密闭空间作业严格遵守“先通风、再检测、后作业”的原则。

加强检查,维护职工权益

该市人社部门提醒,用人单位安排劳动者在35℃以上高温天气从事室外露天作业以及不能采取有效措施将工作场所温度降低到33℃以下的,应当向劳动者发放高温津贴,并纳入工资总额。根据《浙江省人力资源和社会保障厅关于调整企业夏季高温津贴标准有关问题的通知》,浙江高温补贴发放标准为室外作业人员每人每月300元,室内作业人员每人每月200元,发放时间为6月、7月、8月、9月共4个月。劳动者如遇个人权益受到侵害,可以向工会寻求帮助,也可以向当地的劳动监察部门投诉或向劳动人事争议仲裁委员会申请仲裁,人社部门也将加强相应检查工作。

为规范企业职业卫生工作,保护劳动者健康权益,绍兴市卫生健康委员会已经下发了用人单位高温防暑降温工作的督导通知,要求各地区、县(市)的卫生健康执法队伍,督促指导用人单位落实各项防暑降温工作责任和措施。同时,绍兴卫生健康行政执法队将联合市工程质量安全处,组织市直相关重大项目建设的负责人召开现场会,交流防暑降温做法,督促有关企业建立健全防暑降温工作制度,落实防暑降温措施,确保建筑工人身体健康和生命安全。(下转第4版)

诉或向劳动人事争议仲裁委员会申请仲裁,人社部门也将加强相应检查工作。

为规范企业职业卫生工作,保护劳动者健康权益,绍兴市卫生健康委员会已经下发了用人单位高温防暑降温工作的督导通知,要求各地区、县(市)的卫生健康执法队伍,督促指导用人单位落实各项防暑降温工作责任和措施。同时,绍兴卫生健康行政执法队将联合市工程质量安全处,组织市直相关重大项目建设的负责人召开现场会,交流防暑降温做法,督促有关企业建立健全防暑降温工作制度,落实防暑降温措施,确保建筑工人身体健康和生命安全。(下转第4版)

黄岩为环卫工人开“凉方”

本报讯 通讯员符晴霄报道 近日,台州黄岩气温直逼40℃,给户外工作带来极大“烤验”,为保障一线环卫工人的作业安全,黄岩区综合行政执法局环境卫生服务中心与黄岩大环境有限公司多措并举,为工人开“凉方”。

中心调整了作业时间段,采取“做两头、歇中间”的模式,避开午间高温时段,既保证作业效率又确保作业安全。同时,组织人员发放防暑物资,开展防暑安全教育,提醒工人们高温作业注意个人健康。

“我们共设置了22个环

卫工人休息站,分布在城区主次干道及商圈广场,尽可能保障工人们的精力和体力,落实好各类环卫作业,全力为市民打造良好的生活环境。”黄岩大环境有限公司环卫事业部项目经理杨明珠表示。目前,除原有休息站以外,已成功改造

并开放世纪大道、横街路、天元路等城区数个主干道旧核酸检测亭,为工人们提供纳凉场所。同时,驿站也面向其他室外工作者免费开放。

为应对高温,中心采取“机械换人”模式,通过加

大清洗、清扫、雾炮等作业

车辆投入,逐步扩大机械化作业面积,目前,城区道路机械化清扫率达到95%,城区主干道机械化清扫率达到100%。结合机械化作业,环卫工人清扫一条道路,可以减少50%的工作量,人力也能减少到原先的三分之二。

(相关报道详见第2版)

助推思想政治引领 促进网络文明建设

全国“网聚职工正能量 争做中国好网民”

网络评论作品征集活动在金华启动



历年优秀作品——快板《弘扬正能量 争做好网民》展演。

本报讯 记者邹伟锋摄影

报道 昨日,全国“网聚职工正能量 争做中国好网民”“谱写中国式现代化新篇章”网络评论作品征集活动启动仪式在金华举行。活动由全国总工会、中央网信办主办,省总工会、省委网信办承办,全国总工会网络工作部二级巡视员郝仲明,省总工会党组成员、副主席陆维,金华市委副书记、政法委书记蔡永波等出席启动仪式并讲话。

郝仲明充分肯定了我省“争做网上好职工”取得的成绩,他说,浙江省总工会连续5年获得全国好网民工作优秀组织单位,尤其是省总工会推行“一市一品”,建设好网民工作品牌矩阵的做法值得肯定。下一步要对这些经验和成果进行系统梳理和总

结,把好的项目、好的做法、好的典型传承下来、推广出去。要紧跟时代步伐,把握网络传播规律,做好线上线下各个环节的组织动员,打造更多鲜活生动的网络文化品牌项目,推动主题活动向纵深发展。

陆维在仪式上提出,全省各级工会要结合本地实际,引导职工网民创作一批鲜活生动接地气、昂扬向上有朝气、有温度有态度、贴近广大职工尤其是新业态职工群体,展现工厂味、工人味、工会味的网络评论精品佳作,通过正能量网评文章与视频评论在广大职工中的传播,激浊扬清,提高职工网民明辨是非、以正视听的能力。

(下转第4版)

学思想 强党性 重实践 建新功
赴基层蹲点调研·蹲点笔记

“工享社团”展魅力 “越工周记”接地气

本报讯 记者李国峰报道 近日,绍兴越城区总工会举行了蹲点调研成果分享会。省总工会党组成员、经费审查委员会主任何永浩,越城区委委员、书记赵艳刚出席会议并致辞。

分享会上,越城区总工会的“工享社团”“越工周记”等一系列“工”字号品牌工作接续展示,赢得大家点赞。“工享社团”是区总工会依托企业文体协会力量打造的职工文体活动品牌,营造了健康文明、昂扬向上、全员参与的职工文化氛围,让工会活动展现新的魅力;“越工周记”则是区总工会推动工会干部转作风、提能力的一项品牌,通过建立“周走访、月交流、季分析、年评议”等工作机制,密切了工会干部与职工群众的血肉联系,让工会工作更接地气。

现场,一项项亮点工作、一句句肺腑感言赢得现场阵阵掌声。“公司工会在职工自发组织成立的文体协会基础上,进一步设立秘书部、宣传部、活动部等服务指导部门,并形成了一套体制机制,有效丰富了职工的精神文化生活,进一步增强了凝聚力,有力促进了职工共成长……”浙江医药股份有限公司工会副主席吴晶向大家讲述“工享社团”品牌建设过程中的经验成果,

向大家展示了一个充满活力的职工社团。

“一件服装要经过381道工序才能漂亮亮地穿在身上,一双皮鞋要经过280道工序才能伴您走向四方……一切都是职工劳动创造,产品承载着职工的梦想和生命。”赵艳是越城区总工会的一名年轻工会干部,通过“越工周记”,她来到马山街道总工会从事基层工会工作。“这段时间以来,我在马山街道工会工作期间有了更深的感悟,不仅拉近了与职工的距离,还锤炼了工作能力。”现场,赵艳分享着自己的“工心”之旅。

何永浩要求,蹲点组成员和越城区工会干部要以此次蹲点工作为契机,坚持以职工为中心,树立目标导向、掌握基层实情,深入研究问题,做到跑遍跑深跑透;继续加强跟踪指导、挖掘先进典型,持续跟进问题解决和工作推进,不断推动蹲点工作走深走实;持续深化服务、扛起担当作为,积极探索更加贴近职工实际、符合职工需求的服务清单,不断以精准化、优质化的服务提升工会组织的吸引力、凝聚力、影响力。

省总工会第三蹲点调研组成员、越城区工会系统年轻干部、越城职工领讲团成员及越城区优秀社团负责人代表40余人参加分享会。

杭州亚运会
倒计时 71 天
To the Opening Ceremony of Hangzhou Asian Games
71 Days

中国银行
BANK OF CHINA